



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Россия и Китай: чужой проект или проектная альтернатива?

5

В.Павленко

В статье, написанной по следам ряда публикаций в центральной печати КНР по теме российско-китайских отношений, анализируются основные тенденции глобальной расстановки сил, частью которой являются наши страны, их политические, деловые и интеллектуальные элиты. В центр материала поставлена имеющая масонские корни перспектива преобразования мира в глобальную федерацию (Мировой союз или Соединенные Штаты Мира), заложенная в обнародованной в 1974 г. Римским клубом «десятирегиональной» модели. Анализ приведенных схем показывает взаимосвязь различных вариантов глобальной трансформации с интересами крупнейших глобально-олигархических групп – Ротшильдов, Рокфеллеров и Ватикана.

Автором делается вывод о необходимости укрепления стратегического союза России и Китая в целях совместного отпора экспансии Запада.

Начнет ли Россия геополитическое наступление в Прибалтике?

36

М.Александров

Автор анализирует итоги референдума в Латвии за придание русскому языку статуса государственного. За русский язык проголосовало около 25%, но в референдуме не принимали участие «неграждане», лишенные гражданских прав. Это в основном русскоговорящее население (от 15 до 20%). Автор делает вывод, что при 40% населения, выступающего за русский язык, мнение которого не принимается латвийским правительством, зарождается межэтнический конфликт. В разрешении конфликта Москва всеми принятыми в международной практике средствами должна принять активное участие на стороне дискриминируемого русскоязычного меньшинства.

Интересы и политика России в Центральной Азии в новых геополитических условиях

44

О.Чазов

Статья посвящена современной внешней политике Российской Федерации в Центрально-Азиатском регионе. Автор попытался выявить и обобщить точки соприкосновения интересов России и стран постсоветской Азии, способствующих укреплению их сотрудничества на разных уровнях. Автор акцентирует внимание на военно-политическом партнерстве России со странами Центральной Азии и проблемах коллективной безопасности. Помимо этого, влияния России в Новых Независимых Государствах усиливается за счет ее серьезного экономического присутствия в регионе.

Россия – Запад: «перезагрузка» и несбывшиеся ожидания

56

О.Приходько

Рассматривая итоги политики «перезагрузки» в российско-американских отношениях, которую инициировал президент США Б. Обама в 2009 г., автор делает вывод о том, что эта политика, по существу исчерпав свои ресурсы, так и не затронула основ взаимоотношений двух стран. Несбывшиеся ожидания наблюдаются и в отношениях России с Евросоюзом, несмотря на то что стороны время от времени говорят о «стратегическом партнерстве» для характеристики своего взаимодействия. Разногласия по внутреннему конфликту в Сирии и по ситуации вокруг ядерной программы Ирана показывают, что потенциал противоречий между Россией и Западом имеет тенденцию к нарастанию.

Лидерство в современных международных отношениях

72

А.Михайленко

В статье рассматриваются понятия лидерства и лидерские стратегии ведущих стран мира. Предлагаются некоторые направления развития лидерских позиций России в современном мире.

Патология М.Дюверже и актуальные проблемы российского партогенеза

88

В.Егоров, А.Морозов

Авторы, анализируя патологическое наследие М.Дюверже, попытались акцентировать внимание на проблемах, представляющих интерес для изучения процессов, происходящих в партийной системе современной России. В этой связи по-новому интерпретируются многие выводы и положения М.Дюверже, содержащиеся в его главном сочинении «Политические партии».

События и люди

Экономика Витте. Руководство к действию

100

Н.Кротов

В эссе рассматриваются идеологические и теоретические воззрения видного государственно деятеля Российской империи графа С.Ю.Витте. Огромный практический опыт,

полученный при создании промышленного комплекса Российской империи, должен быть использован в условиях современной России.

Главной отличительной чертой деятельности С.Ю.Витте являлось неприятие в качестве теоретических основ постулатов неоклассической экономики, характеризующей его позицию как государственного деятеля, работающего на благо всего народа.

Реформатор-государственник

107

С.Рыбаков

При подготовке и проведении реформ П.Столыпин хорошо осознавал внутреннюю логику переживаемого Россией исторического этапа и масштабность вставших перед ней задач. Его реформы охватили многие стороны государственно-общественной жизни и были направлены на достижение важных стратегических целей – по итогам реформ Россия должна была превратиться в одну из самых мощных мировых держав.

Тайну раскрывают документы

119

Ю.Кисловский

В статье описывается боевая деятельность 393-й стрелковой дивизии, показан ее героизм и трагический конец в Харьковской операции Юго-Западного фронта в 1942 г.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.